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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Unterrichtung über neu aufgenommene Veranstaltungen des 

Volkshochschul-Programms, 2. Halbjahr (Vorlage) 
 
 
Der Vorsitzende, Bürgermeister Brohm, stellt die Informationsvorlage einleitend vor. Er 
berichtet von der ausgezeichneten Arbeit, die Herr Gaden und sein Team in jedem Jahr für 
die VHS leisten. 
 
Rund ein Drittel aller Veranstaltungen wurden neu ins aktuellen VHS-Programm 
aufgenommen. 
 
Herr Gaden informiert anschließend den Ausschuss über nähere Einzelheiten aus den 
Fachabteilungen der VHS. Ein wichtiges Thema sind die Integrationskurse und deren 
pädagogische Ergebnisse. 
 
Einstimmig und verbunden mit einem großen Lob für die engagierte und zukunftsorientierte 
Arbeit nimmt der Kulturausschuss die Informationen zustimmend zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Internationale Musiktage Dom zu Speyer, Vorstellung des Programms 

2007 (Information) 
 
 
Der Vorsitzende erläutert den aktuellen Sachstand in der Vorbereitungsphase zu den 27. 
Internationalen Musiktagen Dom zu Speyer vom 25.8.-3.10.2007. 
 
Er stellt einige der musikalischen Schwerpunkte des diesjährigen Programms vor und weist 
ausdrücklich auf die enge Kooperation zwischen Stadt, Domkapitel und dem Land 
Rheinland-Pfalz hin (z.B. Projekt Kathedralklänge am 3.10.2007, Schlussveranstaltung des 
Kultursommers Rheinland-Pfalz). 
 
Auch die aktuelle Sponsorenliste bleibt nicht unerwähnt. 
 
Der Ausschuss nimmt das vorgelegte Programm zustimmend zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: 14. Oldtime Jazz Festival 2007 (Information) 
 
 
Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ausschusses über das Programm des 14. 
Oldtime Jazz Festivals in Speyer (16.8.-19.8.07). 
 
In diesem Jahr, so Bürgermeister Brohm, wird es aufgrund der rückläufigeren 
Besucherzahlen am Sonntagabend, kein Abendkonzert am Schlusstag des Festivals geben. 
 
Der Ausschuss stimmt dem vorgelegten Programm ohne Gegenstimme oder Enthaltung zu. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
 
a) Frau Hintzen regt an, die Arbeit der Städtischen Musikschule durch außergewöhnliche 
Projekte stärker in das öffentliche Bewusstsein zu rücken. Aus ihrer Sicht sollte dieser 
Aspekt der Öffentlichkeitsarbeit umfangreicher berücksichtigt werden. Deshalb unterbreitet 
sie dem Ausschuss folgende Vorschlag: Die Städtische Musikschule sollte gemeinsam mit 
StadtführerInnen und SchülerInnen und/oder DozentInnen der Musikschule eine historisch-
musikalische Stadtführung entwickeln und an einem bestimmten Tag den Gästen und der 
Speyerer Bevölkerung anbieten. 
Im Adenauerpark/Gotische Kapelle könnte die Führung beginnen und über Altpörtel/Rathaus 
zum Heidentürmchen führen. An verschiedenen Standorten sollten SchülerInnen über den 
ganzen Tag verteilt kurze Musikstücke der jeweiligen Besuchergruppe präsentieren.  
In seiner Antwort erinnert Bürgermeister Brohm zunächst daran, dass die Städtische 
Musikschule in den letzten Jahren mit Dutzenden von Veranstaltungen am kulturellen Leben 
teilgenommen hat. Allein im Jahr 2006 beteiligten sich rund 450 SchülerInnen und Lehrkräfte 
an 80 Veranstaltungen der Schule. Auch für das laufende Jahr belegt das ausgelegte 
Faltblatt „30 Jahre Musikschule der Stadt Speyer“ die besondere aktive Rolle vieler 
SchülerInnen und DozentInnen. 
 
Für dieses außergewöhnliche Engagement dankt er Herrn Kischka und seinen Kolleginnen 
und Kollegen in besonderer Weise. 
 
Den Vorschlag von Frau Hintzen möchte der Vorsitzende gern mit der Musikschule und der 
Tourist-Info in den nächsten Wochen weiter konkretisieren. 
 
 
b) Herr Seither regt an, die Bilder des Städtischen Kunstbesitzes im Öffentlichen Raum mit 
Hinweistafeln zu versehen. 
 



 
 
11. Sitzung des Kulturausschusses der Stadt Speyer am 28.06.2007 

 

 

 
 
 
11. Sitzung des Kulturausschusses  28.06.2007 Hanspeter Brohm 
 
Hinweis: Diese Seite bitte nicht löschen! Enthält wichtige Seriendruck-Platzhalter für das 
Gesamtdokument! 


